
Začínáme básničkou pana Lumíra Podešvy

Milované beskydské Morávce

Morávka stále je krásná, nejen U splavu, Kdo chce se projít, třeba i po kocovině,
kdo o ní špatně chce psát, to chce mít odvahu. kouzelnou oázu snů, nalezne v tichu na Bukovině.

Chcete- li znát obec celou, od Vlaského do Slavíče Všude si můžete ticha i vzduchu bohatě užívat,
stačí mít boty dobré a také času něco více. krásou Morávky, zkuste se opájet a radost prožívat.

Projděte cestu na Ropičku, či cestu ke Kotaři
tam chodí pro zdraví, nejen mladí, ale i staří.

Mateřská škola

K prvním informacím, které jste obdrželi v dubnovém Moravčanu, přidá-
váme další.

Po vyhotovení projektu ing. Jiřím Dluhošem, byla podána žádost o územ-
ní a stavební řízení. Tento postup mohl být bystřejší, ale museli jsme čekat
na doručení stanovisek dotčených orgánů státní správy a zde bohužel došlo
k měsíčnímu zdržení. Proto je možné začít s demolicí přístavby kolem
10. července a stavební práce na novém objektu zahájit až od 20. července,
kdy budou příslušná rozhodnutí pravomocná. Čas hraje proti nám, protože
nový stavební zákon stanoví 30denní lhůty pro projednávání a dalších
30 dní pro vyvěšení na úřední desku. Z uvedených důvodů bude nutné, aby
chod školky byl v měsíci září zajištěn v náhradních prostorách naší základ-
ní školy.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 18. června 2008 ã. 3/2008

MORAVâAN
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Sběrné místo na odpady

Dorazili jsme do cíle a 6. 6. 2008 byl zahájen zkušební provoz sběrného
místa. Nebylo to za účasti významných televizních stanic ani pozvaných
VIP hostů, přesto byl náhodně na otevření přítomen milý host, herec
a dabér Alexej Pyško. Otevření předcházely roční přípravy, kdy kroky k rea-
lizaci sběrného místa na odpady byly konzultovány s Frýdeckou skládkou.
Tímto krokem byla zahájena další etapa likvidace odpadů v naší obci. Leti-
tou praxi v ukládání odpadů do popelnic a velkoobjemových kontejnerů
střídá třídění odpadů a snaha o úsporu finančních nákladů za tuto činnost.
Celá akce, která stála spoustu času a vyřizování a také trochu peněz (oplo-
cení 80 000 Kč, struska 30 000 Kč, asfaltový povrch 67 000 Kč a kontejner
a plastové boxy 130 000 Kč), směřuje k obraně proti legislativním šokům,
které se projednávají na ministerstvu. Jenom namátkou uvedu, že v součas-
nosti platíme za tunu odpadu uloženého na skládku 400 Kč, v návrhu záko-
na se pohybujeme kolem 600—750 Kč/t odpadu. Ve spojení s levnou naftou
je jasné, proč koncentrace odběru odpadu na jednom místě s důrazem na
třídění. 

Typy odpadu, které můžete odevzdat na sběrném místě — ledničky, prač-
ky, myčky, rádia, televize, vysavače, baterie, zářivky, PC, monitory. Dále
pneumatiky, velkorozměrový odpad, železo, drobný odpad stavební (ne
celé střechy) apod. Pokud si nebudete jisti, zda se uvedený odpad odebírá,
je možné zavolat na tel. 558 691 021 nebo vznést dotaz na
oumoravka@iol.cz. Chataře chci požádat, aby nevozili odpady se svých do-
movů, protože města jsou vybavena sběrnými dvory a převozy nejsou
nutné.

Sběrné místo je určeno fyzickým osobám s trvalým pobytem v obci
a vlastníkům individuálních rekreačních objektů na Morávce zdarma.

Na komunální odpad už slouží kontejnery o obsahu 1 100 l, které jsou
umístěny na stejných stanovištích jako byly umístěny velkoobjemové kon-
tejnery. Četnost svozu a počty nádob budeme upřesňovat podle potřeby.

Chci Vás všechny požádat o trochu trpělivosti, než budou vychytány
drobné nedostatky, které se vždy při něčem novém mohou vyskytnout. 

Výběrová řízení

Mateřská školka — zakázka malého rozsahu; do 11. 6. 2008 podaly oslove-
né firmy nabídky; téhož dne proběhlo otvírání obálek a hodnocení nabídek.

Vodovod Vlaské — totožný postup. — V obou případech zvítězila firma
SPOLSTAV KONSTRUKT Vyšní Lhoty.

Kanalizace — obdrželi jsme dotaci 450 000 Kč na projektovou dokumen-
taci pro stavební povolení na kanalizaci v obci. Po vyřízení nezbytných for-
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malit daných poskytovatelem dotace, což je Moravskoslezský kraj, bude vy-
psáno výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace.

Protože uvedené akce realizuje obec vlastními silami, konstatuji, že neví-
me, co je to nuda. 

Poděkování

Kamilu Poláčkovi za zhotovení nových vývěsních tabulí, které slouží
k různorodému informování občanů i návštěvníků.

Všem organizátorům akce „kácení máje“ v restauraci U SPLAVU, za
pěkné kulturní odpoledne a večer.

Územní plán

Je lepší než telenovela. Po xxx dílech jsme ve fázi, kdy na scénu vstupuje
hlavní hrdina Urbanistické středisko Ostrava, které smluvně potvrdilo, že
další etapu tzv. Návrh zadání změny 2 a 4 předloží do 20. 6. 2008. Pozor,
jásot je předčasný, protože tato fáze opět prochází schvalovacím řízením
těch, kteří k tomu mají co říct a také — budou dovolené. Takže stanovit
lhůtu dodání podkladů pro zastupitelstvo si netroufám odhadnout, ale po-
čítáme s tím, že po doručení potřebných podkladů pro rozhodnutí se za-
stupitelstvo sejde i kdyby mělo projednat pouze tento jediný bod progra-
mu. Celá záležitost spojená s územním plánem je únavná a potřebovali by-
chom ji už odstřelit.

Pohřeb XY

Jak víte ze sdělovacích prostředků, na katastru obce byla nalezena mrtvo-
la neznámého muže. Protože nebyla zjištěna totožnost, ze zákona zajišťuje
pohřeb obec, kde byl neznámý nalezen. Musí být pohřben do země se sou-
hlasem státního zástupce a za účasti Policie ČR a zástupce obce. V našem
případě je XY uložen na centrálním hřbitově ve Frýdku a veškeré záležitos-
ti zařizovala firma PIETAS.

O slušnosti

Setkáváme se ve větší míře s nešvarem, a to neschopností komunikace
mezi lidmi. Je to způsobeno dobou a vývojem, přesto si myslím, že zbytky
slušnosti snad mohou fungovat. 
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Je hezké mít upravené plochy u sebe a přitom rostlinný materiál vozit na
svůj pozemek tak, že obtěžuje sousedy (pachem a mouchami) nebo ho le-
dabyle odložit na pozemek obce.

Lze pořádat akce, mít volná vlastní parkoviště a auta hostů nechat parko-
vat na příjezdové komunikaci tak, že v případě nutnosti zásahu vozidel HZS
by byli obyvatelé dané lokality v ohrožení. Doloženo fotografiemi na
www.moravka.info/aktuality/.

Tento postup hraničí s bezohledností, to není podnikání.
Následující článek v textu o kosení je pouhou žádostí, není závazný.

Zdeněk Ševčík, starosta obce

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ
NASTÁVÁ DOBA SEČENÍ TRÁVY V NAŠICH ZAHRADÁCH. 

DOMLUVME SE, PROSÍM, ŽE NEBUDEME OBTĚŽOVAT NAŠE SOUSEDY
V BLÍZKÉM OKOLÍ PŘÍLIŠNÝM HLUKEM SEKAČEK TRÁVY

A NEDĚLE SE STANE DNEM KLIDU A POHODY PO CELOTÝDENNÍM SHONU.

Upozornění

Upozorňujeme, že ke dni 31. 7. 2008 je splatný místní poplatek za provoz
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů za 1. pololetí 2008 (za 2. pololetí je splatný do 30. 11.
2008). Poplatek je možné zaplatit i najednou.

Výše poplatku činí:
Popelnice = 400 Kč na osobu a rok

Kontejnéry = 300 Kč na osobu a rok,
Rekreační chaty a chalupy = 450 Kč za nemovitost a rok.

Občané, kteří se nemohou dostavit uhradit poplatek hotově, nechť toto
oznámí na tel. číslo 558 691 021 a bude jim zaslána složenka. Těm z vás,
kteří jste již poplatek uhradili děkujeme.

Milada Kaňoková, účetní OÚ

Podpořte udělení turistické známky pro Morávku — 
„Naučná stezka Prameny Morávky“

Vážení občané Morávky,
po vybudování a otevření Naučné stezky Prameny Morávky v roce 2006 se

její organizátoři spolu s obci Morávka snaží o to, aby byla dále využívána
a propagována. Proto byl již v roce 2006 vydán průvodce touto stezkou
a loni se u příležitosti výročí jejího otevření konal a stejně tak letos a snad
i v budoucích létech se bude konat pochod po její trase. 
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K dalším možnostem propagace, kterou zamýšlí obec Morávka k této na-
učné stezce uskutečnit, je vydání a distribuce turistické známky. Po pro-
jednání s vydavatelem — tj. firmou Turistické známky s. r. o. — byl návrh na
její vydání při poměrně přísném posouzení akceptován jako možný. V nově
zavedeném systému schvalování těchto známek však o něm ještě proběhne
veřejné hlasování na internetových stránkách. Jde konkrétně o interneto-
vou stránku:

http://www.turisticke-znamky.cz/pripravovane.php.

Zveřejnění k hlasování by mělo proběhnout kolem 20. června. Hlasování
poté bude probíhat po dobu 15 dnů. 

Nejvhodnější podporou je samozřejmě výběr nejlepšího hodnocení — tj.
„vřele doporučuji“, včetně opakované možnosti hlasování. Z jednoho při-
pojení na internet je možno s určitým časovým odstupem hlasovat vícekrát
(cca 5×) — vpodstatě lze říci — za každého člena rodiny. 

Turistickou známkou se rozumí dřevěný ovál o průměru 6 cm a tloušťce
0,8 cm s vypáleným názvem známky, jejím pořadovým číslem a zvoleným
motivem, který ji reprezentuje. Jako příklad lze uvést již vydané turistické
známky Prašivá, Kotař, Ropička, Lysá hora atd. V případě, že hlasování bude
úspěšné a známka vyrobena, bude na Morávce k dostání na obecním úřadu
a v prodejně Smíšenka. 

Pro propagaci naučné stezky i celé obce jde o zajímavou aktivitu, která si
ze strany občanů obce, turistů i jiných příznivců zaslouží podporu. Kdo je
stejného názoru, může proto svým pozitivním hlasováním podle instrukci
uvedených na příslušné internetové stránce vydání této turistické známky
podpořit. Propagace takovýchto turistických známek pak probíhá již sa-
motnou firmou Turistické známky s. r. o. s celorepublikovou působnosti.
Turistické známky jsou v dnešní době sběratelsky velmi rozšířenou a popu-
lární záležitosti a mají proto nezanedbatelný propagační i reprezentativní
význam.

Naučná stezka Prameny Morávky i samotná Obec Morávka si takovouto
známku jistě zaslouží. 

Miroslav Lysek

Putování k Pramenům Morávky

V sobotu 21. června 2008 proběhne již třetí ročník putování k Pramenům
Morávky. Trasa vede z parkoviště po silnici k Bebkovi a pak po turistické
trase směrem na Bílý Kříž a k prameni řeky Morávky. Trasa vede po naučné
stezce, která byla vybudována v roce 2006 za významné finanční podpory
Pivovaru Radegast, Lesů ČR, Povodí Odry. Při putování se máte možnost se-
známit s obsahem všech naučných panelů, poznáte místa naší obce kde se



6

běžně nechodí a doufám, že strávíte příjemné sobotní dopoledne. Během
putování budete mít možnost zúčastnit se nenáročných soutěží. Naučnou
stezku je možno absolvovat pěšky, nebo na kole. Každý účastník obdrží v cíli
pamětní list a drobný dáreček. Na putování Vás zve Pivovar Radegast
a Obec Morávka. Zahájení je v 9.00 hodin 21. června 2008 na parkovišti Mo-
rávka — Lipové.

Josef Klimánek, místostarosta

Pootevřené školní dveře…

AKCE 1. STUPNĚ ZŠ
Exkurze do Hvězdárny a planetária Johanna Palisy v Ostravě

Dne 9. dubna se žáci 1.—5. třídy zúčastnili exkurze do hvězdárny a pla-
netária v Ostravě. Nejdříve si na velkých nástěnných tabulích mohli pro-
hlédnout, jak vypadá vesmír, jednotlivé planety a také nejrůznější horniny
a nerosty, které zde byly vystaveny. Děti (především ty starší) si mohly pře-
číst zajímavé údaje o různých planetách, o Zemi, o Slunci apod. 

Potom jsme se přemístili do sálu, kde nám byla promítána noční obloha
ve všech ročních obdobích, pan „komentátor“ dětem také ukázal a popsal
všechna nejznámější souhvězdí. 

Děti zhlédly také pohádku „Král Slunce“, která tématicky zahrnovala
všechna roční období. Naší žáci opět poznali něco nového, něco, co jen tak

V cíli 2. ročníku. Foto: Miroslav Lysek
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běžně neuvidí. Odnesli si také mnoho suvenýrů, pohlednic a jiných upo-
mínkových předmětů.

Výchovný koncert — „Orchestr zblízka“
Dne 30. dubna navštívili žáci 1. stupně Divadlo Nová scéna Vlast ve Frýd-

ku–Místku, kde si pro ně připravila Ostravská filharmonie výchovný koncert
s názvem „Orchestr zblízka“.

Jak už sám název napovídá, nebyl to klasický koncert. Jednotliví členové
orchestru nebyli oblečeni ve společenském oděvu, viděli jsme tedy, že tito
umělci jsou zcela obyčejní lidé. 

Pan dirigent nám potom představoval jednotlivé hudební nástroje, děti
viděly, jak vypadají, kde v orchestru mají své místo, slyšely jejich zvuky,
mohly se dozvědět, pro jakou skladbu je daný nástroj vhodný apod. Různé
skladby známých skladatelů vážné hudby nám také orchestr zahrál nejrůz-
nějšími nástroji a tím nám ukázal, jaké možnosti skýtá hudba. 

Tento koncert byl velice poutavý a pro děti zajímavý, protože všechny in-
formace byly podány zábavnou formou a ihned doplněny názornou hu-
dební ukázkou. Myslím si, že si z něj žáci odnesli mnoho poznatků, snad se
i o kousek blíž přiblížili vážné hudbě, na kterou se v dnešní době poněkud
zapomíná a odnesli si pěkný hudební zážitek.

Dopravní soutěž
2. května se na naší škole pořádala „Dopravní soutěž“ pro žáky 1. stupně.

Nejdříve museli žáci se svým kolem projet určenou trasu, která byla plná
nejrůznějších překážek, zatáček, žáci plnili různé úkoly — např. museli pro-
jet trasu s kelímkem v ruce, zastavit přesně před čarou, jet slalom mezi ku-
žely a plnit další podobné discipliny, které ověřovaly praktické dovednosti
malých cyklistů.

Když každý žák dojel do cíle, šel za příslušníky Policie ČR, kteří si s ním
promluvili o povinné výbavě jeho kola, poradili mu, co by měl na svém kole
vylepšit nebo co mu do výbavy chybí. Také si s dětmi povídali o bezpečnos-
ti silničního provozu. 

Třetí a poslední částí dopravní soutěže bylo psaní testu, který měl prově-
řit teoretické znalosti, týkající se pravidel provozu na pozemních komuni-
kacích. Tento test psali pouze žáci 4. a 5. ročníku, kteří již mohou jezdit na
jízdním kole bez doprovodu rodičů, protože dosáhli věku 10 let.

Každý žák byl nakonec vyhodnocen a získal průkaz cyklisty. 
Děkujeme Policii ČR za spolupráci na dopravní soutěži. 

Školní výlet
Na školní výlet se 20. května vydali žáci 1.—5. třídy. Trasa byla naplánova-

ná na Zámek Raduň u Opavy, kde pro nás byla připravena velice zajímavá
a poutavá prohlídka zámku. Děti se dozvěděly mnoho zajímavých informa-
cí o životě v minulosti, o obyvatelích zámku, nahlédli do jednotlivých míst-
ností a mohly se proběhnout nebo si posedět v krásné zámecké zahradě. 

Po prohlídce jsme autobusem jeli do Vratimova, kde jsme navštívili „Mys-
tickou mýdlárnu“. 
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Zde si žáci poslechli, jak se vyrábí přírodní, ručně vyráběné mýdlo. Mohli
vidět rozdíl mezi nejrůznějšími mýdly, ke všem vůním si mohli přičichnout.
Nakonec jsme se mohli podívat na zrovna probíhající výrobu mýdla. Děti si
odsud odnesly voňavé dárečky pro rodiče či prarodiče. 

I když nám v den školního výletu počasí příliš nepřálo, myslím si, že si děti
výlet užily, poznaly něco nového a měly dobrou náladu. 

Den dětí s Policií ČR
2. června proběhl na naší škole Den dětí za účasti Policie ČR. Pro děti byl

připraven velmi pestrý a zajímavý program — mohly si vyzkoušet práci se
zbraní (samozřejmě nenabitou), snímání otisků prstů, mohly si detailně
prohlédnout policejní auto a jeho vybavení a nakonec se v autě mohly také
s policisty projet kolem školy. Jistě největší úspěch měli policejní psi a jejich
perfektní výkony při zadržení pachatele.

Dopoledne bylo zábavné, děti velice zajímala práce policistů se vším, co
obnáší. Děkujeme vedení Obvodního oddělení Policie v Krásné a všem pří-
slušníkům, kteří s našimi žáky strávili nejen zajímavé, ale i velmi poučné
dopoledne.

Lenka Pospíšilová

Den Země 
Tento významný den jsme letos oslavili netradičně, a to projektovým vy-

učováním „Napříč školou.“ Žáci byli vylosováni do skupin a každá skupina
měla přidělenou jednu evropskou zemi, o které měli během tří hodin vy-
pracovat projekt. Úkolu se žáci zhostili s obrovským nadšením a už předem
plánovali, co všechno by mohli do své práce zahrnout, nosili materiály
a někteří dokonce zapojili i členy své rodiny. V pátek 18. 4. nastal očekáva-
ný „Den D“ a ve škole se
rozhostila pracovní atmo-
sféra, ke které se později
přidaly vůně známých
i exotických jídel. Po do-
končení pracovní části se
děti sešly v tělocvičně
k prezentaci svých projek-
tů a ochutnávce národ-
ních jídel. Při prezentaci
se projevil nejen výtvarný
a dramatický talent žáků,
ale i jejich nápaditost
a důvtip. Projekty jsou
nyní vystaveny ve vestibu-
lu školy, kde si je mohou
návštěvníci školy prohlédnout. Oslavy Dne Země se letos opravdu povedly! 

Simona Damková
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AKCE 2. STUPNĚ ZŠ
Niva Morávky

Český svaz ochránců přírody připravil 28. 5. žákům 2. až 8. třídy exkurzi
kolem řeky Morávky. Cílem bylo seznámit děti se záchranou lužních stano-
višť, která jsou masivně napadená křídlatkou. Vyhubením křídlatky dojde
k obnovení různých druhů bylin a dřevin. Praktickým poznáváním rostlin
děti zjistily, o které zástupce by rozšířením křídlatky naše okolí přišlo.

Jaroslava Kačmaříková

Školní výlet 6. a 7. třídy.
Naši šesťáci a sedmáci se zúčastnili výletu 28. 5. Jejich cesta vedla na hrad

Helfštýn a do Zbrašovské aragonitové jeskyně. Na Helfštýnu děti zaujalo
nejen hradní opevnění, ale i poutavý výklad průvodce, doprovázený tajem-
nými pověstmi i humorem. Během prohlídky měli žáci možnost si prohléd-
nout i středověkou mincovnu a výstavu prací kovářských mistrů.

V jeskyni se dozvěděli něco o horninách a minerálech, prohlédli si arago-
nitovou výzdobu a zažili i trochu strachu v pravé jeskynní tmě. 

Školní výlet se nám letos opravdu líbil a už se těšíme na další!
Simona Damková

Sportovní akce ZŠ Morávka
Florbal ve škole

Florbal je zajímavá a náročná hra. Baví také žáky, zejména chlapce v naší
škole. I když jsme v loňském ročníku turnaje, který organizuje televize Polar
neuspěli, přihásili jsem se do letošního kola. Naším prvním soupeřem bylo
družstvo ZŠ Raškovice, které naši žáci porazili v poměru 4:3 a postoupili do
dalšího kola. Zde máme za soupeře ZŠ Frýdlant. V případě úspěchu poje-
deme do ostravské ČEZ Arény na závěrečný turnaj nejlepších. Protože naše
materiální vybavení pro tento sport nebylo nejlepší, obrátili jsme se s žádo-
stí o pomoc na sponzory. Poděkování patří firmě pana Chalupy, Vlčka a také
SAFTU Raškovice, kteří finančně přispěli na nákup sportovního vybavení. 

Jan Kohut

Volejbal — okrskové kolo soutěže dívek
Utkání proběhlo na 8. ZŠ ve Frýdku–Místku. Soupeření se účastnilo cel-

kem osm družstev (žákyně 8. a 9. třídy a žákyně nižších ročníků gymnázia).
Celé dopoledne žačky bojovaly o postup do okresního kola, kde postoupí
vždy jen jedna škola spolu se školou organizátorů. Našim žačkám z Moráv-
ky se i přes veškerou snahu podařilo získat ve své skupině čtvrté místo.
Dívky si zde procvičily bojové taktiky a přiučily se některé volejbalové triky. 

Dopravní soutěž — okrskové kolo
Dvě družstva naší školy (mladší a starší žáci) se účastnila okrskového kola

dopravní soutěže, která proběhla na ZŠ v Raškovicích. Dopoledne bylo vy-
plněno testovou částí s dopravními testy Besipu a také náročnou cyklistic-
kou jízdou technické zručnosti. Celkově obě družstva dosáhla v pořadí na
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3. místo. Za jednotlivce předvedl celkově nejlepší výkon Martin Macejko
z naší školy, když projel celou dráhu zručnosti bez zisku jediného trestného
bodu. Na testových otázkách ztratil 5 bodů, a proto se musel o první místo
podělit s Liborem Guckým z Raškovic, který dosáhl stejného bodového
ohodnocení.

Atletický čtyřboj pro ZŠ
Poslední letošní sportovní akcí bylo ve středu 21. 5. 2008 okresní kolo at-

letického čtyřboje základních škol na stadionu TJ Slezan ve Frýdku–Místku. 
Z naší školy se soutěže zúčastnilo celkem 10 žáků. Soutěžili ve dvou kate-

goriích — za mladší žáky (do 7. třídy) a za starší žákyně. 
I přes výraznou nepřízeň počasí a silnou konkurenci osmi základních škol

se podařilo našim soutěžícím dosáhnout výborných výsledků. Čtyřboj se
skládal ze dvou společných a dvou volitelných disciplín. Společný byl běh
na 60 a 800 metrů. Volitelný byl skok daleký nebo vysoký a hod míčkem
nebo vrh koulí. Některé disciplíny bylo nutné kvůli hustému dešti odkládat,
skok vysoký se vůbec neuskutečnil. Musím podotknout, že vzhledem
k hustému dešti a nízkým teplotám ovzduší měli soutěžící výrazně zkom-
plikované podmínky.

V hodu kriketovým míčkem dosáhla Klára Štefková výkonem 44, 7 metrů
třetího místa. Martin Macejko ve stejné disciplíně žáků s výkonem 50,3
metrů čtvrtého místa, Markéta Stanková ve vrhu koulí (7,51 metrů) uspěla
celkově také na 4. místě. David Kučák v běhu na 800 metrů celkově z mlad-
ších žáků s výkonem 2 minuty 36 sekund zaběhl 5. nejlepší čas. Jakub Vra-
bel byl ve svém rozběhu na 60 metrů na 1. místě (celkově s časem 8, 91 se-
kund na 9. místě).

Ke všem výkonům žákům gratulujeme a přejeme hodně sil a vytrvalosti
do dalšího soutěžení.

Martin Heyerdahl

Exkurze pro nejlepší řešitele
Žákyně 9. třídy Markéta Koloničná, Romana Králová a Veronika Polková

se 15. května zúčastnily exkurze, která byla odměnou za jejich účast v che-
mických soutěžích (chemické olympiády a KORCHEMU). Exkurzi pořádá
Středisko volného času KLÍČ Frýdek–Místek a sponzoruje ji firma SAFT Raš-
kovice. Je to odměna pro nejlepší řešitele chemických soutěží z celého okre-
su Frýdek–Místek. Letos se jí zúčastnilo 40 žáků z 27 škol. Žáci navštívili
firmu SAFT v Raškovicích, přehradu Morávka. V Rožnově se nejdříve podí-
vali do UNIPARKU (výrobce voskových svící) a poté do Valašského muzea
v přírodě. Je dobře, že i tak malé školy jako je naše se chemii věnují a žáci
s takovými výsledky mohou být zařazeni mezi nejlepší z okresu.

Jan Kohut

Školní výlet — 9. třída
Školního výletu do Prahy se ve dnech 29. 5. — 31. 5. 2008 účastnilo 12

žáků 9. třídy. Navštívili jsme známé kulturní a historické památky — Karlův
most, Chrám svatého Víta, Václavské náměstí, Staroměstský orloj, Vyše-
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hrad, Petřín a zrcadlové bludiště. Dominantou a symbolem Prahy je beze-
sporu Pražský hrad, který jsme také měli možnost navštívit. Historická
Praha je zcela nesrovnatelná se všemi památnými městy České republiky.
Po celou dobu našeho pobytu v Praze nám počasí opravdu přálo. Školní
výlet do Prahy byl pro nás nezapomenutelným zážitkem.

Žáci 9. třídy

Zprávičky ze školky

Blíží se konec školního roku a než-li se s ním úplně rozloučíme, chceme
vás informovat o událostech, které nás za poslední 3 měsíce provázely.

V dubnu u nás proběhla beseda s Městskou policií, na které se děti mohly
seznámit s výstrojí a pomůckami, které policisté potřebují při práci. Pouči-
li je o různých bezpečnostních předpisech, vyzkoušeli je ze znalostí do-
pravních značek a trpělivě odpovídali na zvídavé otázky. Za odměnu pak
děti dostaly drobný dárek.

Koncem dubna se s námi raškovické kino naposledy rozloučilo kreslenou
pohádkou. Ještě jednou
tímto děkujeme p. Rakové
za krásně prožité chvilky
před filmovým plátnem.

Celý květen jsme s dětmi
vyráběli dárečky pro ma-
minky a nacvičovali pro-
gram k jejich svátku. Besíd-
ku maminky shlédly 23. 5.
a ten den se to ve školce he-
mžilo samými kočičkami a kocourky.

2. 6. si pak děti na zahradě oslavily svůj svátek. Po splnění všech soutěži-
vých úkolů, které pro ně připravily žákyně 9. třídy, je čekalo nejen sladké
překvapení, ale i drobný dárek.

5. 6. se na nás od rána usmívalo sluníčko a my mohli vyrazit i s rodiči na
celodenní výlet do ZOO Svatý kopeček. Dětem i rodičům se výlet moc líbil
a tak chceme tímto moc poděkovat za finanční příspěvek nejen zastupitel-
stvu obce Morávka, ale především tatínkovi Adámka, p. Mohylovi. Bez jejich
finanční podpory by se náš výlet nemohl uskutečnit.

Ještě nás čeká rozloučení s budoucími prvňáčky a společná akce s rodiči
a dětmi (soutěživé odpoledne s opékáním párků).

Na závěr chceme ještě jednou poděkovat všem rodičům za ochotu, vstříc-
nost a pomoc při organizování všech společných akcí, ale také především za
sponzorství jak finanční tak v podobě různých dárků a pomůcek.

Celý kolektiv MŠ přeje hezké prázdniny, nejen všem čtenářům, ale přede-
vším dětem, se spoustou sluníčka, letních radovánek a prázdninového do-
vádění.

R. Chudobová, ved. uč. MŠ
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Sociální a Finanční poradna ve spolupráci
s krajskou radou Svazu důchodců informuje

Finanční poradna sjedná slevy pro mladé rodiny s dětmi,
sociálně slabší skupiny obyvatel, pro seniory, pro držitele
průkazů TP, ZTP a ZTP-P

Sociálně finanční poradna nabízí touto cestou pro všechny
klienty slevy:

— na elektrickou energii (roční vyúčtování 4—6 %) u vybraného
dodavatele

— na benzin a naftu v síti vybraných čerpacích stanic 
— na služby vybraného mobilního operátora (slevy 30—40 %),

pevné linky, internet, Telefonica O2
— na zákonné a havarijní pojištění osobních aut (10—20 %)
— na pojištění domácnosti a nemovitosti (slevy 10—20 %)
— na dodávku plynu (od července 2008) u vybraného dodavatele

Pro držitele průkazů ZTP a ZTP-P sjednáme slevy na pojištění za škodu
způsobenou zaměstnavateli,zákonné a havarijní poj.aut,pojištění domác-
nosti a nemovitosti u vybraných pojišťoven.

Neplaťte víc, než je potřeba!
Finanční poradna dále informuje:

Od 1. června 2008 lze uzavírat stavební spoření pro děti do 17 let bez
vstupního poplatku 
Sociální poradna nabízí kontakt na bezplatné právní,
sociální, daňové a psychologické služby pro všechny občany 

Bližší informace:
Kontaktní místo – Dům Odborových služeb, Českobratrská 18, Ostrava 
Úřední den — každý čtvrtek 9.00—12.00 hod.
Tel. 596 111 023, 605 082 265

TJ SOKOL Morávka 

pořádá ve dnech 16.—17. srpna 2008 zájezd:
1. den Zakopané — polské Tatry,

2. den Orava — Babia hora 
Cena zájezdu je 950 Kč na osobu. V ceně je polopenze, nocleh a doprava.

Přihlášky přijímá do 15. 7. 2008 ing. Martin Špok, Morávka 33.
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Upozornění  

Gynekologická ambulance, MUDr. Polová, Raškovice upozorňuje: 
změna ordinačních hodin v červenci a v srpnu  
pondělí 07—12 hodin. Dovolená: 11.—15. 8. 2008
středa 12—16 hodin 25. 8.—5. 9. 2008

Nabídka zaměstnání
Hotel – Penzion U PŘEHRADY, Buček Rostislav, Morávka 400  PŘÍJME

1 POMOCNOU SÍLU DO KUCHYNĚ
1 PRACOVNÍ SÍLU NA ÚKLID

Bližší informace na tel. č. 558 691 025, mobil 606 862 947

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná

a vyfiídí kaÏdou stfiedu mezi 15 aÏ 17 hodinou
na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob,
smluv — vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody

nemovitostí, zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. + fax 596 810 741

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz
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Máte doma počítač?

A nemáte Internet?

Využijte bezdrátovou síť WiFi.
Bezdrátová síť WiFi je bez drátu stačí pouze anténa

a rádio jednotka s výhledem na přístupový bod
s cenou od 200 Kč rychlost do 1.Mbts 

Již 3 roky ve Vaší obci 

Co k tomu stačí?
Kontaktovat nás na tel: 777 276780
nebo e-mailem ok2xfr@seznam.cz

Platí pro centrum Morávky 

KURZ ANGLIČTINY PRO DĚTI
Jazyková škola Top Language School otevírá

kurzy angličtiny pro děti základních škol
Stupeň: 4.—9. třída
Období výuky: září 2008 — červen 2009
Kdy: středa v 15.30—16.30 hod.
Kde: prostory Mateřské školy

Pražmo
Roční kurzovné: 3 800 Kč (40 hodin)

Informativní schůzka:
25. 6. 2008 v 15.45 hod v MŠ Pražmo

Cena kurzovného je při počtu 6 dětí v kurzu.
Kurzovné je možné uhradit ve dvou

pololetních splátkách.
Přihlášky získáte V MŠ Pražmo.

Další informace na:
Top Language School
Zámecké náměstí 47, Frýdek–Místek
tel.: 558 692 514, 776 283 113 
e-mail: msprazmo@volny.cz 

monikapekarkova@centrum.cz 
č. účtu: 209311205/0300
www.tls-fm.com

KURZ ANGLIČTINY PRO DOSPĚLÉ
Jazyková škola Top Language School otevírá

kurzy angličtiny pro veřejnost
Úroveň: začátečníci, mírně pokročilí
Období výuky: září 2008—červen 2009
Kdy: dle domluvy
Kde: prostory Mateřské školy

Pražmo
Roční kurzovné: 6 800 Kč (80 hodin)

Informativní schůzka:
25. 6. 2008 v 16.00 hod. v MŠ Pražmo

Cena kurzu je při počtu 5 studentů.
Kurzovné je možné uhradit ve dvou

pololetních splátkách.
Přihlášky získáte V MŠ Pražmo.

Další informace na:
Top Language School
Zámecké náměstí 47, Frýdek–Místek
tel.: 558692514, 776283113 
e-mail: msprazmo@volny.cz 
monikapekarkova@centrum.cz 
č. účtu: 209311205/0300
www.tls-fm.com
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REALITNÍ 
KANCELÁŘ

PRODÁME VAŠI NEMOVITOST:
— rodinné domy — chaty — pozemky — byty

NABÍZÍME:
— kompletní servis při prodeji, pronájmu nebo koupi nemovitosti,
— právní poradenství,
— zpracování souvisejících smluv,
— vyřízení úvěru ze stavebního spoření nebo hypotečního úvěru.

VOLEJTE:
našeho zástupce paní Motlochovou, 

telefon 603 830 124.

VÝBĚR Z AKTUÁLNÍCH POPTÁVEK:

Koupíme rodinný dům i starší. Lokality Raškovice, Vyšní Lhoty,
Nižní Lhoty, Morávka, Pražmo…

Hledáme stavební pozemek v klidném místě 1000 m2 v těchto
lokalitách: Pražmo, Raškovice, Skalice, Janovice, Vyšní Lhoty,
Krásná, Morávka…

Koupíme chatu nebo chalupu v oblasti Vyšních Lhot, Raškovic,
Krásné, Lubna, Morávky, Pražma…

Kontakt: 
Ostravská 1555, Frýdek–Místek
Tel.: 595 173 533, 603 830 124
E-mail: info@efektreality.cz

www.efektreality.cz

Těšíme se na Vaši návštěvu!
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MASÁŽE MORÁVKA
Jste unaveni z práce a potřebuje si odpočinout, ulevit od bolesti a relaxovat?

Proč někam cestovat, když my přijedeme k Vám?

…nabízíme sportovní a rekondiční masáže, baňkování, ušní svíce, tygrování, moxování,
medové masáže…

Ceník masáží
Sportovní a rekondiční masáže: Orientální procedury:
1. Celková masáž (90 min.)  . . . . . . . . . 380 Kč 1. Moxování  . . . . . . . . . . . . . . . . od 150 Kč 
2. Záda a šíje (50 min.)  . . . . . . . . . . . . . 200 Kč 2. Baňkování  . . . . . . . . . . . . . . . od 350 Kč
3. Záda (30 min.)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140 Kč 3. Tygrování  . . . . . . . . . . . . . . . . od 150 Kč
4. Ruce (30 min.)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110 Kč 4. Ušní svíce (40 min.)  . . . . . . . 200 Kč
5. Břicho (15 min.) . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 Kč 5. Medové masáže . . . . . . . . . . . 380 Kč
6. Nohy (50 min.)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200 Kč
7. Hrudník (15 min.)  . . . . . . . . . . . . . . . 60 Kč
8. Šíje (20 min.)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100 Kč
9. Hlava vč. obličeje (30 min) . . . . . . . . 200 Kč 

Doprava do 5 km zdarma. Dva a více zájemců o masáže neplatí dopravu. Jeden zájemce
platí do 10 km (Krásná, Vyšní Lhoty) 20 Kč, do 15 km (Nošovice, Komorní Lhotka, Visalaje…)
30 Kč a do 20 km (Frýdlant na Ostravicí, Frýdek–Místek…) 40 Kč. Delší vzdálenost dohodou.
Možný doprovod na školení a sportovní akce. 

Kontakt:
Hana Zbořilová … tel. 604 942 636 T-mobile … zborilovaha@seznam.cz

Martin Zbořil,DiS. … tel. 606 478 807 O2 … zborilma@seznam.cz
www.masazemoravka.cz

Sportovní a rekondiční masáže
Klasická sportovní a rekondiční masáž zvyšuje prokrvení, podporuje vstřebávání otoků, vý-

potků, krevních výronů, zlepšuje se výživa tkání, zvýšení odplavování odpadních látek. Má
vynikající rehabilitační účinky, je jednou z nejpříjemnější forem uvolnění. Potřebují ji nejen
lidé trpící stresem, únavou a vyčerpáním, lidé žijící v napětí a nedostatku radosti ze života, ale
i lidé s bolestmi kloubů a svalů, lidé se sníženou pohyblivostí.

Masáž zasahuje nejhlubší nitro bytosti, uvolní svaly, vyladí svalové napětí, zlepší krevní
oběh a povzbudí mízní oběh, protáhne pojivové tkáně kloubů.

Masáž zbaví strachu a úzkosti, vyvolá pocit klidu, radosti a sebedůvěry, uvolní energii zdr-
žovanou vlivem stresu a přílišného fyzického i psychického vypětí. Umožní uvědomit si tělo
jako celek, zjemní výraz tváře i zlepšení zdržení těla. Tělu i duši uleví i jediná masáž, ale při
pravidelných masážích (jednou za týden až tři neděle) zpozorujeme trvalé zlepšení nálady
a fyzické kondice, prostě příliv energie a chuti do života

Baňkování 
Metoda, která díky podtlaku v přiložené baňce hloubkově ovlivňuje A — kůži: zvyšuje se

imunita, zrychluje se tkáňový metabolismus a zbavuje se lépe toxinů z povrchu těla. B —
svaly a klouby: odstraní se sval. únava, bolest, otoky; zlepší se sekrece kloubní tekutiny, pro-
krvení svalů a kloubů. C — nervový systém: řeší problémy bolesti páteře, hlavy, migrény; zlep-
šuje hybnost; ovlivňuje vnitřní orgány, energie se dodává žaludku, střevům, ledvinám, slezi-
ně, zlepšuje se kvalita trávicích šťáv. D — čištění krve. Baňkování má také blahodárný vliv na
psychiku, jelikož odstraní potíže a zlepší fyzickou kondici.
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Ušní svíce
šní svíce jsou přírodním relaxačním prostředkem využívajícím účinků bylin a tepla z hoří-

cí svíčky. Lze použít při poruchách spánku, bolestech hlavy, bolesti zubů, napětí či tlaku
v hlavě, stresech a pro pocit příjemného uvolnění. Ve zbylém čase se provádí masáž šíje,
rukou, popř. chodidel a odstraňuje se tak zbylé napětí v organismu. 

Tygrování
Metoda požehování pocházející z Japonska. Je obdobou čínského moxování. Pomocí spe-

ciální trubičky s vonnou tyčinkou ze santalového dřeva prohříváme a masírujeme jednotlivé
energetické body a energetické dráhy (meridiány), vycházející z čínské medicíny. Trubičkou
se pohybuje jakoby tygr v kleci a od tohoto odvozen název „tygrování“. Dodává tělu energii,
pocit příjemného tepla, uvolnění svalstva, zvyšujeme prokrvení těla, posílení psychiky. 

Moxování
Tato metoda pochází z Číny. Jedná se o požehování, kdy těsně nad pokožkou prohříváme

energetické body a energetické dráhy (meridiány). Moxování zvyšuje obranyschopnost orga-
nismu, má pozitivní vliv na oběhovou soustavu a srdce, snižuje vysoký krevní tlak, prohřívá
svaly, dodává novou energii do těla. Pravidelné moxování zabraňuje chorobám a posiluje při-
rozenou imunitu těla.

Medové masáže
Jedná se o druh detoxikační masáže. Využívá pozitivních účinků medu. Je vhodná pro lidi

s těžkým zaměstnáním (jak fyzicky, tak psychicky). Odstraňuje škodliviny z těla a povzbuzu-
je imunitu. Zárukou je kvalitní med z CHKO Poodří z květových luk vždy první sběr. Pro citli-
vé jedince může být tato metoda nepříjemná, mírně bolestivá.

INFORMACE K PRVNÍMU SETKÁNÍ
Všechny naše procedury jsou příjemné a rozhodně nemusíte mít žádné obavy. Vše potřeb-

né vám poskytneme (ručník, olej dle vašeho výběru…). Máme přenosný masérský stůl a od
vás potřebujeme jen kousek místa ve vámi vybrané místnosti. Naše služby poskytneme v sou-
kromí vašeho domova či na hotelovém pokoji, kde se více uvolníte, než-li v cizím prostředí. 

— Vhodná je též relaxační hudba. Pokud nemáte, rádi vám poskytneme.
— Pokud máte možnost, osprchujte se před procedurou. 
— Alespoň hodinu předem není vhodné konzumovat jídlo.
— Řetízky a náušnice je vhodné odložit předem (neokrádáte se tak v čase určeném pro

proceduru)
— Procedury provádíme na přenosném lehátku pevné konstrukce a kvalitními oleji dle

vašeho výběru.
— Nabízené služby stále rozšiřujeme.
— Rádi vám zodpovíme veškeré dotazy.

Kdy nejít na procedury:
— při horečce, akutních stavech (čerstvé rány, plísně, záněty šlach a žil, zlomeniny),

infekčních onemocněních, kožních chorobách, ihned po velké námaze a při vyčerpání.
— nemasírujeme Vás pokud máte vážné zdravotní onemocnění, hemofilii, kardiaky

pouze s povolením lékaře.
— kdy se poradit s lékařem — při kardiovaskulárních poruchách, při cukrovce, při

problémech s krevním tlakem, při epilepsii, u chronických kožních chorob,
u křečových žil, v těhotenství.

— masáž zvyšuje krvácivost.

Veškeré informace na www.masazemoravka.cz
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Je Vám horko? Je Vám zima? Pro Vás jsme tady!

montáž – servis – prodej
klimatizací a tepelných čerpadel

do: rodinných domů bytových jednotek kanceláří restaurací
novostaveb garáží půdních vestaveb
laboratoří podniků obchodů chat
ordinací čekáren servisů sálů
jídelen podkroví barů

➽ Dýchejte čistý vzduch, zbavený prachu, bakterií, alergenů a dalších škodlivých částic díky
5stupňové filtraci.

➽ Sami si nastavíte teplotu, která Vám bude vyhovovat. V létě se ochladíte, v zimě se zahřejete. 
➽ Plníme i autoklimatizace!

Zdarma Vám změříme prostory a uděláme
návrh klimatizace s tepelným čerpadlem.

☛ Jiří Závada ☛ Ondřej Závada
724 029 987 603 482 663

klimaracingteam@seznam.cz            www.klimaracingteam.cz


